

# “红联共建”推动镇村企同兴 花都帮扶闯出“太保模式”

广州市花都区非公党委、驻连山太保镇工作队组织爱心企业,以实招推动乡村振兴

“手牵手前行 心连心振兴”,12月14日,广州市花都区非公党委牵头组织17家爱心企业,到清远市连山壮族瑶族自治县太保镇开展“千企帮千镇 万企兴万村”广清“红联大共建 镇村企同兴”主题活动。

现场,国光电器股份有限公司、太保镇、花都区驻太保镇工作队三方签下“红联共建 镇村企同兴”协议书并授牌。爱心企业捐赠20.5万元助力太保镇乡村振兴。



■在丰乐蔬菜种植农民专业合作社,袁辉明一行详细了解菜干制作过程和包装等情况。

## 先行先试 推动爱心企业与镇村结对共建

这次主题活动由广州市花都区委两新工委、广州市花都区非公党委、清远市连山壮族瑶族自治县太保镇党委、花都区驻太保镇帮镇扶村工作队党支部主办,国光电器股份有限公司、广州市花都汽车城园区非公党委协办。

广州市花都区委两新工委副书记、花都区委统战部副部长、区工商联党组书记、区非公党委书记袁辉明,区工商联四级调研员王洪涛,花都区委两新组织党工委委员、组织部三科科长吴润婵,花都区非公有制经济组织服务中心主任张志良,花都区驻连山县工作组组长邹风;清远连山县委统战部副部长、工商联党组书记、工商联常务副主席蒋耀庭,太保镇镇长莫新勇,驻镇工作队队长郭景祥,国光电器股份有限公司党委副书记、纪委书记韦鸿敏等以及20多个爱心企业家代表、党员代表参加了主题活动。会议由花都汽车城管理委员会机关党委专职副书记、园区非公党委书记驻太保镇工作队临时党支部副书记、队员王正跃主持。

新快报记者了解到,“红联大共建 镇村企同兴”是花都区驻太保镇工作队临时党支部为了深入贯彻落实广东省深入开展“千企帮千镇 万企兴万村”行动倡议的先行先试举措,也是贯彻落实驻镇帮扶党建共建机制的实际行动,目的是通过积极发动社会爱心企业与镇村(社)结对共建,助力乡村振兴、企业兴旺,实现共同富裕。

这种新模式推出后,受到了企业的广泛支持。此前,由广州雄业物流有限公司牵头的19家企业党组织代表和太保镇党委及其所属的7个村、1个社区党(总)支部书记与花都区驻太保镇帮镇扶村工作队临时党支部书记,已共同签署“红联共建 镇村企同兴”和“红联共建 镇企同兴”协议书,实现了“千企帮千镇 万企兴万村”行动倡议在太保镇村(社)的全覆盖,为企业助力乡村振兴、村社助力企业兴旺探索出一个新路子。

主题活动上,再有广州知名企业国光电器股份有限公司与太保镇、花都区驻太保镇工作队三方签下“红联共建 镇村企同兴”协议书并开展授牌活动,共同推动“镇企同兴”。

为进一步深化党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,在广州花都区委两新工委指导下,花都区非公党委牵头组织17家爱心企业,定向捐赠20.5万元,助力对口帮扶清远连山太保镇乡村振兴。

## 寄予厚望 推动资源共享、互融共赢

当天的主题活动上,多位参会领导和企业负责人对接下来的“共建”工作寄予了厚望。

袁辉明表示,创新“红联大共建 镇村企同兴”党建工作做法,是促进农业农村现代化、实现共同富裕的有力举措,对于全面推进乡村振兴意义重大。要坚持统筹联动,支持引导企业、社会组织和公民个人以帮镇扶村为主线投身乡村振兴伟大事业,打好“千企帮千镇 万企兴万村”和驻镇帮镇扶村组合拳,实现镇村同建同治同美。要聚焦产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”投入人力物力财力智力。

吴润婵表示,今年10月,由花都区驻太保镇工作队临时党支部副书记、队员王正跃牵头创建的“红联共建 五链融合”机关党建类工作创新项目荣获广东省直机关“先锋杯”工作创新大赛二等奖。而这个创新做法是花都区委组织部一直所关心和指导的。这个好的党建品牌项目很快就延伸拓展到乡村振兴的对口协作单位,她相信,这个品牌的4.0版本即乡村振兴版的“红联大共建 镇村企同兴”党建品牌必将在广清两地出新出彩。

太保镇镇长莫新勇在发言中表示,在未来的合作中,希望与国光电器股份有限公司党委不断拓宽共建领域,深化共建内涵,推动政企之间的多领域多方位的合作意愿,全力破解难题,闯出新路,使共建工作达到资源共享、互融共赢的目的。



■“红联大共建 镇村企同兴”已成为花都帮扶清远开创的一种模式。



■“红联大共建 镇村企同兴”主题活动现场。



■袁辉明、郑思维、郭景祥、王正跃、黄坦等询问农户朱艳红瓜蒌籽种植、销售情况。



■旺洞小学教学点的小朋友们拿着爱心企业送来的日常用品,非常开心。

韦鸿敏表示,国光电器一直以来积极投入各种社会慈善活动和乡村振兴活动,希望借助这个平台,跟太保镇加强沟通合作,在各个项目上能出一些成果。

新快报记者获悉,“红联大共建 镇村企同兴”活动不是简单的单纯送钱送物,而是根据实际,提供实实在在的帮扶

共建。广州市雄业物流有限公司总经理张健章分享说,11月17日,广州市雄业物流有限公司、广州市泰和混凝土有限公司分别与太保镇的上坪村、沙坪村签署“联共建 村企同兴”协议书以来,已取得了一些成效,两家公司将实施敬老扶学、提供就业岗位、水稻抗倒伏防治、扶持肉牛养殖业、拓展农特产线上与线下销售等5项助扶事项。

## 走访帮扶 以实际行动推动乡村振兴

12月14日下午,袁辉明一行还到旺洞小学教学点进行教育帮扶,走访了重点监测对象、致富带头人,提出产业帮扶方向,并进行了消费帮扶。

太保镇旺洞教学点保留着幼儿班、一至三年级四个班级,学生32人、教师4人。袁辉明与企业代表为他们送上了保温杯、雨伞等物品。二年级的黄丽珠、梁嘉欣小朋友接过礼物后非常开心地向叔叔阿姨们敬了个礼。

莲塘村的政叔靠种植20亩马蹄以及生姜、水稻,养鸡鸭为生,家里有三个小孩在读书,属于脱贫不稳定户。走访人员为他家送上慰问金并表示希望能帮他进一步扩大马蹄等农产品的销售。

农户朱艳红辛勤种植着十几亩中药材瓜蒌籽。花都区驻太保镇工作队队长郭景祥告诉新快报记者,因为看到成效,周围有二十多户农户准备跟朱艳红一起种植。瓜蒌籽粒大肉多,富含蛋白质和各种氨基酸微量元素,润肺、化痰、滑肠、通便,食疗效果明显,一斤能卖到20多元。但受到市场竞争、疫情影响等,销售也面临着一定的困难。在朱艳红的生产基地,袁辉明、郭景祥以及工作队队员王正跃、黄坦等与她细心交流探讨,希望能通过深加工、扩大销售渠道等模式为她解决难题。

当天,各企业负责人还来到丰乐蔬菜种植农民专业合作社进行了消费帮扶。

全天的活动非常丰富,远道而来的多个结对企业负责人表示,这样的活动很有意义,希望能进一步深化开展。